



РОМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

Суббота,
23 марта 2024 г.
№ 12 (1528)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



25 марта – День работника культуры

Уважаемые
работники культуры!
Поздравляем вас

с профессиональным праздником!
Творческое наследие Дона многообразно и самобытно. При бережном отношении к традиционному искусству в регионе активно формируется современный культурный пласт. Вклад в это вносят художники и артисты, музыканты и композиторы, писатели и поэты, профессиональные и самодеятельные коллективы.

В Ростовской области организуются художественные выставки и музейные экспозиции, театральные гастроли и премьерные показы, музыкальные концерты и фестивали. Они становятся популярными и востребованы затем многие годы. При этом повседневная деятельность донских учреждений культуры по-прежнему актуальна и значима. Специалисты отрасли тонко чувствуют новые тенденции и задают тренды.

Дорогие друзья!
В Год семьи и Год добрых дел по всей области пройдут мероприятия самого разного масштаба. Все планы и проекты невозможно осуществить без вашего участия, творческих идей, вдохновения и профессионализма.

Желаем вам здоровья, благополучия, новых интересных проектов, отклика и поддержки земляков!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
Губернатор Ростовской области
А.В. ИЩЕНКО,
Председатель Законодательного
Собрания Ростовской области

Творят добро и дарят радость

Ежегодно, 25 марта, в России отмечается День работника культуры. Его празднуют библиотекари, работники и специалисты Домов культуры, клубов, кинотеатров, музеев, досуговых центров, театров и филармоний, коллективы художественной самодеятельности. Профессиональный праздник - это итог кропотливой творческой деятельности, дата, когда можно гордиться лучшими достижениями.

В сфере культуры Волгодонского района трудятся удивительные, талантливые люди, которые щедро делятся с окружающими теплом своей души, делают жизнь земляков яркой и разнообразной, возрождают духовность, нравственность, прививают подрастающему поколению гордость за великую культуру нашей страны.

В Волгодонском районе насчитывается 47 организаций, которые можно отнести к отрасли "Культура": 22 - библиотеки, 23 - культурно-досуговых учреждения, Музей краеведения и одна образовательная организация дополнительного образования в области искусств - Детская школа искусств.

Продолжение на 5-й странице номера.

Вниманию депутатов

28 марта 2024 года в 10.00 часов в зале заседаний Администрации Волгодонского района (ст-ца Романовская, ул. Почтовая, 13) состоится восемнадцатое заседание Собрания депутатов Волгодонского района 6 созыва.

Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов -
глава Волгодонского района

ПОДПИСКА - 2024

**Будьте с нами!
А значит - в курсе
всех событий!**

Уважаемые наши подписчики
и читатели!

До 31 марта 2024 года продолжается досрочная подписка на газету "Романовский вестник" на второе полугодие 2024 года.

Стоимость подписки составляет - 670 рублей 56 копеек.

Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.

Телефон для справок: 7-10-58.

Коллектив редакции

Владимир Путин в пятый раз избран президентом

17 марта завершилось трёхдневное голосование в рамках президентских выборов в России. Центризбирком утвердил итоги состоявшихся выборов президента РФ, действующий глава государства Владимир Путин избран президентом в пятый раз.

Официальные итоги голосования:
Владимир Путин - 87,28% голосов избирателей (76 277 708 человек);

Николай Харитонов - 4,31% (3 768 470);

Владислав Даванков - 3,85% (3 362 484);

Леонид Слуцкий - 3,20% (2 797 629).

На выборах была зафиксирована рекордная в новейшей истории России явка - 77,44%.

В Ростовской области явка избирателей, с учётом дистанционного голосования, составила 81,28 %.

Со значительным отрывом победил Владимир Путин, за него проголосовали 90,81% избирателей, принявших участие в выборах (2 323 753 голоса). На втором месте кандидат от партии КПРФ Николай Харитонов с результатом 3,65 % (93 364 голоса). Третий результат у Владислава Андреевича Даванкова, выдвинутого партией "Новые люди", его поддержали 2,76 % избирателей (70 738 голосов). За Леонида Слуцкого, представителя ЛДПР, проголосовали 2,07% избирателей Ростовской области (52 951 голос).



Уважаемые работники и ветераны
учреждений культуры
Волгодонского района!

От всей души поздравляем вас с
профессиональным праздником!

В этот день мы выражаем свои чувства уважения и почтения всем тем, кто сделал культуру своей профессией. Издревле человек стремился к сохранению прекрасного, и неслучайно в сфере культуры трудятся люди, глубоко осознающие и чувствующие всё прекрасное, что окружает нас в жизни. Именно вашим трудом красные дни календаря и памятные даты становятся по-настоящему праздничными для сотен людей.

Благодаря вашим идеям и кропотливой работе по их воплощению, жители нашего района живут интересной жизнью, участвуют в культурных мероприятиях, оставляющих большой след в душе каждого его участника.

Ваш постоянный творческий поиск направлен на сохранение и приумножение лучших культурных традиций нашего района, дальнейшее развитие всех видов искусства во имя возрождения духовности в нашем обществе, возвышения добра, человечности, соучастия, взаимопонимания и любви.

Выражаем вам благодарность за профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим.

В профессиональный праздник желаем вам новых творческих успехов и вдохновения, преданных и талантливых учеников! Пусть покоряются творческие вершины, реализуется творческий потенциал. Счастья, любви, удачи, успехов, заботы и понимания близких!

С.В. ЛЕОНОВА,
глава Администрации
Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района

2 стр.

>55 000 семей

воспользовались региональным материнским капиталом. Его размер сегодня равен 144 212 руб. С этого года расширен перечень направлений по использованию средств РМК. Теперь можно получать ежемесячную выплату в 15 тысяч рублей на программу начального и дополнительного образования.



ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Музейное обновление

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

В рамках регионального проекта «Культурная среда» нацпроекта «Культура» 13 музеев Ростовской области получили техническое оснащение на общую сумму 39,8 млн рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 38,9 млн рублей.

В музеях установлено звуковое, проекционное, интерактивное, а также новейшее экспозиционное

оборудование. В целом 2023 год отмечен стабильным увеличением фонда музейных предметов, обновлением компьютерной техники, реставрацией объектов показа музеев, увеличением посещаемости. Открыто более 400 выставок и экспозиций.

Государственные музеи заключили более 25 соглашений о сотрудничестве с ведущими музеями России и Республики Беларусь.

Детям на радость

Больше 3 тысяч детских площадок насчитывается в Ростовской области. Проекты их комплексного обновления по поручению губернатора будут разработаны к началу лета.

Не секрет, что многие площадки нуждаются если не в полной замене оборудования, то в ремонте уж точно. Обновление и восстановление – обязанность муниципальных властей, но, ссылаясь на нехватку бюджетов, они этим не занимаются.

По мнению губернатора, такой подход недопустим. Тем более что уже есть варианты как сделать досуг детей безопасным и радостным.

На совещании, что прошло в Цимлянске, где недавно обновили два сквера, оборудовав в одном детскую площадку, а в другом – спортивную и даже паркур-парк, своими предложениями поделился Центр компетенций по развитию городской среды. Его специалисты накопили богатый опыт с тех пор, когда в Ростовской области только начинали системно заниматься благоустройством дворовых территорий – эта программа, кстати, возобновлена. Центр и тогда помогал с разработкой проектов типовых многофункциональных площадок, и



Программы благоустройства в регионе будут продолжены, а значит, все больше проектов будет реализовано для улучшения облика донских городов и сел

сейчас готов. И уже провел большую исследовательскую работу.

На Дону действуют 3174 площадки. В основном это привычные и устаревшие горки, песочницы и малые формы, но часть вообще не соответствует современным требованиям безопасности. Все небезопасное однозначно

следует демонтировать и заменить на новое, причем с акцентом именно на физическое развитие детей. Производители такого оборудования на Дону есть, и их стоит активнее привлекать к модернизации детских игровых площадок, согласился губернатор. Но поручил сначала завершить разработку универсальных проектов площадок – сделать это надо до 1 июня, а уже затем – решать саму задачу.

– Давайте больше не обсуждать тему, – обратился Василий Голубев к руководителям муниципалитетов. – Каждый из вас

должен знать, сколько точно площадок у вас требуют замены. Понятно, что начинать надо прежде всего с тех мест, где много людей проживают. Мы должны комплексно оценить, сколько детских площадок нужно привести в порядок, сколько обновить или установить новых.

Без поддержки региона муниципалы не останутся. Министерство ЖКХ готовит предложения по областной субсидии, но уже сейчас глава региона определил главное условие: муниципалитет обязан будет огородить площадку и обеспечить освеще-



Жители донского края должны видеть, как меняются к лучшему улицы и скверы в городах и станицах.

Василий Голубев

ние. С остальным поможет областная казна.

Еще один важный вопрос, который обсудили на совещании, – содержание парков и скверов.

– Привели в порядок дворовые территории, парки, скверы – их нужно сохранить. Чтобы добиться качественного результата, необходимо выполнять работу по благоустройству комплексно и системно, – предупредил Василий Голубев.

По мнению губернатора, каждый новый объект должен долгие годы служить людям, а значит, вопрос эксплуатации всех парков, скверов, аллей, спортивных и детских площадок должен быть на постоянном контроле муниципальных руководителей. Им в помощь разработают единые требования к содержанию и эксплуатации общественных пространств, а также рекомендации по подготовке специалистов, которые будут осуществлять эту работу.

Как воплотить идею

Этому, а также как заработать на воплощении своих идей, научат на одном из бесплатных акселераторов – для креативных индустрий.



Обучающая программа реализуется второй год подряд при поддержке правительства Ростовской области и министерства экономического развития региона в рамках президентского нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», а организатором выступило Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства – оператор центров «Мой бизнес».

– Площадкой проведения акселерационной программы уже традиционно станет «Центр истинных ценностей». В марте мы отмечаем ровно год с момента открытия данной площадки. За это время здесь прошли более 250 мероприятий с охватом свыше 5,5 тысячи участников, и, несомненно, одним из ярких событий был именно акселератор, – рассказала Яна Куринова, директор агентства.

В 2024 году участвовать в программе могут как предпри-

Для начинающих бизнесменов и самозанятых знания и опыт – самый дорогой товар, который можно получить бесплатно

ниматели, так и самозанятые граждане. Главная цель – развить креативные проекты и дать участникам инструменты и знания для улучшения бизнес-процессов.

Программа интенсивного обучения продлится один месяц и будет включать практические занятия, наставничество и экспертную поддержку. Участники под кураторством опытных преподавателей пересмотрят, оптимизируют и усовершенствуют свои подходы в маркетинге, продажах, финансах, а также сделают свой продукт или услугу более привлекательными и ценными для целевой аудитории.

Спикеры акселератора – федеральные и региональные эксперты, лидеры мнений в отраслях. Например, Иван Коротеев, федеральный ИТ-эксперт, поделится практическими знаниями по интеграции искусственного интеллекта в бизнес. Виталий Клименко, эксперт по продажам, поможет выстроить долгосрочные отношения с клиентом. Елена Белугина, эксперт в коман-



дообразовании, расскажет об эффективных инструментах привлечения и удержания профессиональных кадров. Эмиль Хачатуров, специалист в сфере разработки продуктов, подскажет, как найти и упаковать креативную идею, превратив ее в успешный бизнес.

Стартовое мероприятие состоится 26 марта в 13.00 по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 121. Уточняющие вопросы можно задать по телефону 8 (906) 181-11-48, а также в социальных сетях «ВКонтакте» vk.com/mb_rostov и Telegram t.me/mbrostov.



Зарегистрироваться на участие в обучении можно по адресу creative.mbrostov.ru.

Лучшие в профессии

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Обучение для НКО

3 стр.

Глава региона отметил званиями «Лучший работник общественного питания Дона» и «Лучший работник бытового обслуживания Дона» десять специалистов.

Это индивидуальные предприниматели и специалисты из Обликовского, Октябрьского, Шолоховского, Белокалитвинского, Семикаракорского, Тарасовского районов, Волгодонска, Гукова, Шахта, Новочеркаска.

Потребительский рынок Дона – один из крупнейших на юге России.

В рейтинге регионов наша область занимает 7-е место по обороту общественного питания и 4-е – по объему оказанных населению бытовых услуг.

Результат работы сотрудников этой сферы – социальная стабильность, комфорт и удобство жителей Ростовской области.

В апреле начнется прием заявок на конкурс грантов губернатора на развитие гражданского общества.

Сотрудники минрегионполитики совместно с областным Агентством развития гражданских инициатив провели для НКО цикл семинаров, разъясняющих порядок подготовки заявок на конкурс. Представителям НКО также рассказали о размерах грантов, условиях их предоставления,

об экспертизе подаваемых заявок и т.д. Особое внимание было уделено антикоррупционным проектам. Специально для таких проектов в предстоящем конкурсе выделено отдельное приоритетное направление #Следуй, в рамках которого НКО, участвующие в реализации социально значимых задач в сфере противодействия коррупции, могут получить поддержку.

Как зарегистрировать ребенка до 14 лет на госуслугах

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Если вы

проживаете в Ростовской области	+	у вас есть подтвержденная учетная запись на портале госуслуг www.gosuslugi.ru
---------------------------------	---	---

вы можете создать учетную запись для ребенка в возрасте до 14 лет. Для этого необходимо

в своем личном кабинете зайти в раздел «Документы»	+	перейти в своем профиле на вкладку «Семья и дети»	+	если у вас включено автообновление данных из ЗАГСа и СФР – отключить его
--	---	---	---	--

<p>внести информацию* о ребенке:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ ФИО; пол; дата рождения; ✓ данные св-ва о рождении; СНИЛС ✓ адрес регистрации и проживания <p><small>*Если сведения были добавлены ранее, повторно добавлять не нужно</small></p>	+	<p>запросить в ЗАГС и СФР подтверждение документов*</p> <p><small>*Запрос на подтверждение документа обрабатывается от 5 минут до 30 календарных дней</small></p>
---	---	---

После подтверждения документов можно будет создать карточку ребенка

Нажмите на кнопку «Создать»	+	<p>укажите данные ребенка:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ место рождения; ✓ адрес постоянной регистрации; ✓ адрес эл.почты* – не привязанный к другой учетной записи; ✓ номер телефона*, к которому будет привязана учетная запись ребенка. <p><small>*Указанный адрес эл.почты или номер телефона используется далее как логин при входе на госуслуги</small></p>
-----------------------------	---	---

<p>подтвердите контактные данные:</p> <p>через письмо на эл.почту или через код – по телефону</p>	+	<p>придумайте или сгенерируйте пароль</p>
--	---	---

В результате у ребенка будет создана упрощенная учетная запись

Первый заместитель губернатора
Александр Скрябин
уверен



Заместитель губернатора
Артем Хохлов
сообщил



Начальник управления занятости населения
Сергей Григорян
рассказал



что «Студенческий стартап» – один из самых популярных конкурсов среди начинающих инноваторов, ведь грант дает возможность попробовать себя в качестве предпринимателя. В 2023 году на Дону победителями этой программы стали 100 молодых людей – в два раза больше по сравнению с 2022-м. Проекты донских участников востребованы на рынке, нацелены на помощь гражданам в различных сферах жизни, представляют собой интересные новаторские решения.

Прием заявок на этот год уже начался. До 15 апреля бакалавры, специалисты, магистры и аспиранты, которые хотят начать свое дело, могут отправить свои проекты на конкурс по адресу fasie.ru/studstart-up. Направления проектов – цифровые технологии, медицина и технологии здоровьесбережения, химические технологии и новые материалы, новые приборы и интеллектуальные производственные технологии, биотехнологии, ресурсосберегающая энергетика, креативные индустрии.

Уточнить подробности и условия конкурса можно в Агентстве инноваций Ростовской области по телефону +7 961 293-46-95.

А обо всем комплексе мер поддержки и других грантах начинающие предприниматели могут узнать в телеграм-канале t.me/first_innovative.

что на Дону продолжается программа по модернизации отделений почтовой связи, расположенных в сельских территориях. Благодаря программе, реализуемой в рамках поручения президента России, в 2022 году в Ростовской области отремонтировали 125 отделений и построили одно новое – в Чертовском районе, а в 2023-м модернизировали еще 70. В текущем году работа по улучшению сельских отделений почтовой связи продолжается. 775 почтовых отделений в Ростовской области, а всего их в регионе более тысячи, расположены непосредственно на селе.

– Очень важно создавать и поддерживать условия для обеспечения сельского населения качественными, доступными и современными услугами. Тем более что почта сегодня – место, где можно не только отправить и получить письмо или посылку, а еще и оплатить коммунальные услуги, приобрести товары первой необходимости, – добавил замгубернатора.

Почтовые отделения после ремонта обеспечиваются доступом в интернет, всем необходимым для обмена корреспонденцией, приема-отправки посылок. В обязательном порядке входы в отделения адаптируются для маломобильных групп населения, создавая равный доступ к почтовым услугам для всех жителей.

Несовершеннолетние в возрасте от 14 лет могут самостоятельно создать учетную запись на портале госуслуг.



что в областном дне профориентации «Сделай свой выбор» приняли участие 83,7 тысячи молодых людей.

В рамках профориентационной акции «Сделай свой выбор» представители самых разных профессий рассказали подросткам об особенностях своей работы и поделились секретами мастерства. Ребята познакомились с тонкостями производственного процесса на специализированных профтурах по предприятиям.

Такие мероприятия помогают школьникам Ростовской области выбрать для обучения профессиональную образовательную организацию, а также определиться с будущим местом работы.

Специалисты службы занятости населения вместе с представителями образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования и работодателями знакомили молодежь с рынком труда, помогали в профессиональном самоопределении, проводили фестивали востребованных профессий «Куда пойти учиться?», тематические ярмарки вакансий «Выбирай свой путь», классные часы «Выбираем профессию вместе», конкурсы презентаций, видеороликов, исследовательских работ о профессиях; дни открытых дверей вузов и ссузов, профориентационное тестирование и многие другие мероприятия.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Вместе наведём порядок

Уже стало доброй традицией с наступлением тёплых дней браться за лопаты и грабли, чтобы навести порядок в станицах, хуторах и посёлках. И надо сказать, в последние годы облик населённых пунктов Романовского сельского поселения меняется к лучшему. Больше жителей хотят жить в чистоте, принимая лично непосредственное участие.

К сожалению, есть и другая категория граждан, которая не заботится о чистоте и порядке. У них беспорядок как во дворе, так и на улице, как будто это не их дом, не их станица. Они бросают на улице окурки, сваливают бытовые и пищевые отходы на пустыри, на обочины дорог, у бесхозных домовладений, в парках. Вываливают пакеты с отходами на открытой уличной территории, не доходя до контейнеров, думая, что за ними кто-то другой должен убирать.

В этом году февраль преподнёс сюрприз в виде циклона "Ольга", после которого мы ещё никак не можем оправиться. Администрация поселения продолжает проводить работы по ликвидации последствий ледяного дождя, занимаясь сбором и вывозом упавших ветвей деревьев. Мы призываем всех жителей подключиться к уборке прилегающих территорий от веток и сухой растительности. Проведение весенней уборки от сухой прошлогодней растительности и мусора - это не только хорошая, но и необходимая для безопасности нас самих, традиция. Так как под воздействием неблагоприятных природных факторов и случайной искры трава, камыш или мусор вблизи строений может стать источником их пожара.

Администрация сельского поселения напоминает о необходимости при проведении уборки и садовых работ соблюдать требования пожарной безопасности.

Пусть участие каждого из нас в судьбе родного населённого пункта станет примером общей ответственности и солидарности за будущее поселения и района, в целом. Только благодаря совместной и открытой заботе наши дети и внуки будут жить в чистом, зелёном, и, главное, достойном уважения сельском поселении.

А.В. ВОЙТОВ,
глава Администрации
Романовского сельского поселения

Официально

В повестке дня вопросы профилактики преступлений и правонарушений на территории района



19 марта 2024 года в Администрации Волгодонского района состоялось заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в муниципальном образовании "Волгодонской район" под председательством главы Администрации Волгодонского района С. В. Леоновой.

На повестку дня были вынесены вопросы профилактики преступлений и правонарушений на территории района, осуществлении контроля за исполнением земельного и градостроительного законодательства. С докладами выступили: М.Т. Амаев - заместитель начальника ОП №3 МУ МВД России "Волгодонское", подполковник полиции, В.В. Рыжкин - главный архитектор Волгодонского района.

(Соб. инф.)

Приглашаем принять участие во Всероссийском голосовании по выбору объектов благоустройства

Уважаемые жители Волгодонского района!
Приглашаем вас принять участие с 15.03.2024 по 30.04.2024 во Всероссийском онлайн-голосовании за выбор общественных территорий к благоустройству в 2025 году по федеральному проекту "Формирование комфортной городской среды" через интернет-портал <https://cck.ru/epToV>. К голосованию предложены три общественные территории Волгодонского района:

- общественная территория, расположенная по адресу: хутор Лагутники, переулок Юбилейный, 9 "а";
- общественная территория, расположенная по адресу: посёлок Победа, улица Кооперативная, 5;
- общественная территория, расположенная по адресу: станица Романовская, переулок Союзный, 42 "б".

На этих объектах планируется организовать зоны для отдыха с лавочками и освещением, обустроенными дорожками и озеленением, установить детские качели и прочие объекты благоустройства, тем самым создав комфортные условия для жизни и отдыха жителей населённых пунктов нашего района.

**ПРОГОЛОСУЙ
ЗА ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА**



О МЕРАХ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧИ ГРАЖДАНАМИ НЕЗАКОННО ХРАНЯЩИХСЯ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ, БОЕПРИПАСОВ, ВЗРЫВЧАТЫХ ВЕЩЕСТВ И ВЗРЫВНЫХ УСТРОЙСТВ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ В 2024 ГОДУ

В соответствии с Постановлением Правительства Ростовской области от 11.03.2024 №130, утверждены размеры вознаграждения за добровольно сданные незаконно хранящиеся огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства согласно приложению №1:

№ п/п	Наименование огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств	Размер вознаграждения (рублей)
1.	Пистолет, револьвер	10000
2.	Автомат, пулемет	16000
3.	Винтовка, карабин	8000
4.	Охотничье гладкоствольное ружье	2000
5.	Газовый пистолет (револьвер), огнестрельное оружие ограниченного поражения отечественного и иностранного производства	500
6.	Самодельное стреляющее устройство	1000
7.	Взрывчатое вещество (тритил, аммонит, гексоген и другое) за 1 грамм	10
8.	Взрывное устройство за 1 штуку	1000
9.	Средство взрывания за 1 штуку	100
10.	Боевая граната (Ф-1, РГД-5, РГН и другие)	5000
11.	Мина инженерная (саперная мина)	1000
12.	Патрон к стрелковому оружию за 1 штуку	1
13.	Гранатомет	20000
14.	Боеприпасы времен Великой Отечественной войны (бомба, мина, граната, снаряды) за 1 штуку	500

По всей интересующей информации вы можете обратиться в каб. №30, расположенный в ОП №3 МУ МВД России "Волгодонское" (дни приёма: понедельник, пятница с 09.00 до 15.00 часов) к старшему инспектору ОЛРП, старшему лейтенанту полиции Васильковскому Э.А., тел. 8 (938) 110-94-38.

Проба пера

Образование или воспитание. Что важнее?

Русский философ И.А. Ильин писал: "Образование без воспитания есть дело ложное и опасное. Оно создает чаще всего людей полубразованных, самонительных и заносчивых, тщеславных спорщиков, напористых и беззастенчивых карьеристов, оно вооружает противодуховные силы, оно развивает и поощряет в человеке "волка"..."

В век развития науки и технологий остро ставится вопрос об этической стороне любого открытия и изобретения. Вред или пользу принесёт оно человечеству? И здесь многое зависит от воспитания "автора изобретения". Какой у него уровень развития нравственных качеств? Таких, как гуманность, доброта, порядочность, патриотизм.

Например, открытие биолога может стать долгожданным лекарством от неизлечимой болезни, а может - смертельным биологическим оружием.

Этот пример доказывает, что получение знаний, навыков не может существовать без воспитания высокоморальных ценностей.

Что может сделать гений, вооружённый знаниями, но недумающий о нравственной стороне вопроса? От этой мысли становится страшно.

Я очень рада, что сейчас эта мысль рассматривается на уровне государства. Большое внимание уделяется развитию качеств личности сознательного гражданина: ответственность, активность, гуманность, доброта, открытость, порядочность.

Ребята могут реализовать свои лидерские, творческие и коммуникативные способности. Для этого созданы глобальные молодёжные проекты: "Движение Первых", "Рос-



сия - страна возможностей", "Большая Перемена", "Твой ход", "Другое дело", "Больше, чем путешествие", "Добро.ру" и другие. В школах и средних профессиональных учреждениях проводятся "Разговоры о важном", где обсуждаются значимые для развития нашей страны темы. Введена должность советника директора по воспитанию, который стал транслятором патриотической повестки.

Особое внимание уделяется добровольческой деятельности, которая делает человека отзывчивым, неравнодушным к проблемам общества и других людей. Это стало особенно заметно, когда наша помощь нужна бойцам и медикам СВО, жи-

телям Донбасса и присоединённых территорий. Общество объединилось национальной идеей взаимопомощи и поддержки.

Наш многонациональный народ всегда отличало дружелюбие, гостеприимство, великодушие, трудолюбие, а если к этим качествам прибавить любовь к знаниям, патриотизм, то нам не будет равных.

Воспитание и образование - это два разных понятия, но они тесно связаны между собой. Воспитание - это процесс формирования личности человека, его характера, ценностей и убеждений. Образование же - это получение знаний и навыков, которые необходимы для успешной жизни в обществе. Одно без другого невозможно. И, более того, воспитание выходит на первый план при принятии важных для человека и общества решений.

Это связано с тем, что воспитание формирует личность человека, а образование лишь даёт ему знания. Если человек не имеет правильных ценностей и убеждений, то он может стать жертвой манипуляций и обмана.

Кроме того, воспитание помогает человеку стать самостоятельным и независимым. Он учится принимать решения и нести ответственность за свои поступки. Образование же может дать лишь знания, но не научит человека жить в реальном мире.

Таким образом, воспитание является более важным процессом, чем образование, так как оно формирует личность человека и помогает ему стать успешным в жизни.

Диана ЛИСЕНКОВА,
ученица 10 класса МБОУ:
Романовская СОШ

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

О достижениях этих любимых жителями организаций в 2023-2024 году мы попросили рассказать начальника Отдела культуры Администрации Волгодонского района Дину Сергеевну Буренину.

- На сегодняшний день в организациях культуры работает более 200 человек.

Количество творческих коллективов и клубных формирований составляет 302 единицы, количество участников в которых более 4 500 человек.

Остановлюсь на достижениях, так называемых, визитных карточках нашего района: Муниципальный ансамбль казачьей песни "Станица", хореографический ансамбль "Дон Дэнс", народный ансамбль народной песни "Сторонушка" становились неоднократными победителями областных, Всероссийских и международных конкурсов и фестивалей. Ансамбль народных инструментов "Донской сувенир" (ДШИ), принял участие в областном конкурсе детского творчества "Южный ветер", в VIII открытом конкурсе юных исполнителей на народных инструментах "Виртуозы Маньча", в III открытом областном фестивале-конкурсе народного творчества "Земля моя - Россия" и в межрегиональном фестивале "Родники России", став Лауреатом I степени во всех, выше перечисленных, конкурсах.

В течение 2023 года проведено районных и межрайонных конкурсов в офлайн режиме 38 и 29 - в онлайн формате. Активными участниками данных мероприятий стали организации культуры станицы Романовская, Рябичевского, Добровольского, Дубенцовского, Побединского, Прогрессовского и Потаповского сельских поселений.

Нельзя не сказать о достижениях коллектива Центральной библиотеки им. М.В. Наумова.

Творят добро и дарят радость



Коллектив в региональном этапе "Первого Межрегионального смотра-конкурса на лучшую презентацию профессионального мастерства среди работников учреждений культуры и социальной сферы - 2023" в номинации "Лучшее учреждение" Ростовской области, был награжден дипломом II степени (2 место); в областном конкурсе программ летнего чтения "Пятая четверть" - дипломом III степени (3 место).

В прошедшем году основная работа учреждений культуры была направлена на проведение культурно-массовых мероприятий, посвященных знаменательным и праздничным датам, а также мероприятий, по реализации государственных и муниципальных программ. 2023 год был объявлен Годом педагога и наставника, а также Годом Атамана Платова, по этой теме было проведено более 2000 мероприятий. Особое место в работе учреждений занимают мероприятия патриотической направленности, духовно-нравственного воспитания, развития и укрепления семейных традиций.

В Волгодонском районе в рамках реализации межведомствен-

ного проекта "Культура для школьников", утвержденного Министерством образования России, совместно с Министерством культуры России проведено более 200 мероприятий, которые посетили более 2500 человек. В реализации этого проекта в течение года активное участие принимают: Детская школа искусств, библиотечная система, Романовский районный Дом культуры, Побединский и Дубенцовский сельские Дома культуры.

В рамках регионального проекта "Культурная среда" музей краеведения стал обладателем гранта на улучшение материально-технической базы на сумму около 2 миллионов рублей.

Реализуя региональный проект "Творческие люди" квалификацию в различных федеральных учебных заведениях повысили 13 работников культуры. В 2023 году в рамках этого проекта, после участия в конкурсе на лучшего работника культуры, грант на сумму 50 тысяч рублей был получен специалистом МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова. В текущем году по результатам конкурса на лучшего работника культуры стали обладателями гранта

три работника культуры из МЦБ и один работник из Побединского сельского Дома культуры.

Лидерами в реализации регионального проекта "Цифровая культура" стали: Межпоселенческая центральная библиотека, включая 22 библиотеки - 174470 посещений, Рябичёвский сельский Дом культуры - 20966, Детская школа искусств - 15820 посещений, Побединский сельский Дом культуры - 15088, Дубенцовский сельский Дом культуры - 10677 посещений.

В рамках реализации программы "Пушкинская карта" учреждения культуры района за 2023 год провели более 180 мероприятий, которые посетили более 3200 человек. В числе лидеров: сельские Дома культуры, такие как Рябичёвский, Побединский, Дубенцовский и Потаповский, Межпоселенческая центральная библиотека, включая 22 библиотеки и Детская школа искусств.

- Хотелось бы ещё услышать и о материально-техническом состоянии наших очагов культуры.

- В 2023 году для Межпоселенческой Центральной Библиотеки имени М.В. Наумова за счёт средств областного бюджета при-

обретены 12 компьютеров на сумму 367,0 тысяч рублей. Благодаря субсидиям из бюджетов всех уровней на комплектование книжных фондов было приобретено 2853 книги на сумму более 864 тыс. рублей.

Для Краснодонского сельского Дома культуры за счёт средств федерального бюджета приобретены театральные кресла в зрительный зал на сумму 745 тысяч рублей; головные радиомикрофоны и комплект микрофонов хоровых на сумму более 228 тысяч рублей.

В рамках национального проекта "Культура" и регионального проекта "Культурная среда" за счёт федеральных и областных средств для музея краеведения приобретено техническое оснащение на сумму более 1 миллиона 984 тысяч рублей.

Благодаря привлечению областных средств для Мокро-Солонского клуба приобретены: ноутбук, звуковая карта и радиосистема на два микрофона, на сумму 87 тысяч 900 руб.

Также в течение года за счёт средств местного бюджета и внебюджетных источников организациями культуры было приобретено необходимое оборудование при подготовке к осенне-зимнему периоду, по антитеррористической защищённости и осуществления уставной деятельности на сумму более 750 тысяч рублей.

И в заключение по подведению итогов работы отрасли "Культура" Волгодонского района хочется отметить, что наш район по рейтингу Министерства культуры находится на 5 месте, среди 43 муниципалитетов. Нам есть над чем работать и к чему стремиться в этом году, - сказала Дина Сергеевна.

Н. ПАРФЕНОВА

Сеять доброе, вечное

"Жизнь коротка - искусство вечно"

Гиппократ, древнегреческий врач

Если работники сельского хозяйства подводят итоги осенью, то учителя это делают весной - в начале лета.

Пришла пора и мне подвести итоги моей жизни в мире музыки. Для меня серьёзное общение с ней началось в годы голодного послевоенного детства. Мои родители (вечная им память!) несмотря на все жизненные трудности, нашли возможность дать мне музыкальное образование. С тех пор моя жизнь прочно связана с музыкой - этот стаж составляет уже более 50 лет.

В станицу Романовская мы с мужем (тоже учителем музыки) приехали по приглашению Отдела культуры в 1990 году. И первое наше местожительства было в здании музыкальной школы (где она тогда ютилась). На моих глазах школа сменила три помещения. И лишь в 2022 году, наконец-то она обрела улучшенные помещения и изменила статус на более высокий - Детская Школа Искусств. К этому времени в ней открылись новые отделения: хореографии, изобразительного искусства, народных инструментов. Учащиеся нашей школы неоднократно

являются дипломантами различных конкурсов, и даже, международных. Итоги конкурсов постоянно освещались в прессе.

Есть у школы и филиал в районе - в х. Рябичев. Но этого, явно, маловато, т.к. некоторым ученикам приходится добираться издалека. Восхищают родители этих ребят, которые так много внимания уделяют образованию своих детей. И нас, учителей, это искренне радует, ведь чем больше людей вокруг прикоснутся к искусству, тем чище и добрее станет мир вокруг. Пусть не все из наших выпускников станут музыкантами, художниками, танцорами, но уж точно они не будут грубыми, развязными людьми, не будут разрушать красоту.

Дружный педагогический коллектив ДШИ составляют профессионалы высокого класса. Отрадно и то, что пополняют коллектив наши бывшие выпускники.

По осени мы, как водится, будем принимать тех, кто желает войти в волшебный мир искусства. С нетерпением ждём всех любителей прекрасного.

Раиса Григорьевна ТРАНБЕНКОВА,
педагог по классу фортепиано
ДШИ Волгодонского района

Турнир по боксу "ЗА НАШИХ"

В Волгодонске, прошел захватывающий турнир по боксу, организованный в поддержку бойцов специальной военной операции "ЗА НАШИХ".

Более 50 боксёров из Ростовской области, включая представителей посёлка Зимовники, боксёрских клубов "Фитахи" и "Медведь", приняли участие в соревнованиях. Наши спортсмены выступали под руководством тренера-преподавателя Р.М. Вейсалова и продемонстрировали высокий уровень боевой выдержки и желание побеждать.

Кокуношвили Рамазан, Матвиенко Андрей и Мутьянов Николай заняли первые места в своих весовых категориях, показав выдающиеся результаты. Стрельцов Марк, Кислицкий Константин, Дмитров Дмитрий и Попов Константин, сделавшие свои первые шаги на ринге, заняли заслуженные вторые места.

Все спортсмены были награждены грамотами и медалями в соответствии с их достижениями.

Особую похвалу и кубок за волю к победе получил Кокуношвили Рамазан. Его упорство и решимость стали ярким примером для всех присутствующих. Турнир не только продемонстрировал высокий уровень бокса, но и подтвердил дух спортивного соперничества и взаимоподдержки.

Поздравляем всех участников и победителей этого захватывающего турнира!
М.В. СЕРКО, зам. директора МБУ ДО СШ

БОЛЬШОЙ КРУГ
РОССИЙСКОГО КАЗАЧЕСТВА

Делегация Всевеликого войска Донского во главе с Войсковым атаманом Сергеем Бодряковым приняла участие в работе Большого круга российского казачества в Москве.

Открытие Круга предал напутственный молебен в Храме Христа Спасителя, который в сослужении с войсковым священником Всевеликого войска Донского протоиереем Георгием Сморгаловым и духовниками других войсковых казачьих обществ России возглавил митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

Тон мероприятию задали приветствие Президента России Владимира Путина, адресованное делегатам Круга. В нём глава Российского государства отметил славную историю казачества, большой вклад казаков в дело защиты Отечества, воспитание молодёжи в духе военно-патриотических традиций.

Были зачитаны приветствия Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла, заместителя председателя Правительства РФ Дмитрия Чернышенко. Успешной работы II Большому кругу рос-

сийского казачества пожелали также представители Министерства обороны России, МВД, Минобрнауки и других.

В своём выступлении атаман Всероссийского казачьего общества казачий генерал Виталий Кузнецов предложил поддержать курс Президента России Владимира Путина, что делегаты единодушно и сделали.

В состав делегации Всевеликого войска Донского, которая состояла из 100 казаков и атаманов вошёл Прокопенко Иван Александрович - первый товарищ атамана Романовского юрта.

Делегаты круга напряжённо работали непосредственно в Зале Церковных соборов Храма Христа Спасителя в Москве, где заседал всеказачий форум, но и активно общались с братьями-казаками из других регионов "на полях" Большого круга. Здесь завязывались новые товарищеские знакомства, шёл обмен опытом, обсуждались актуальные вопросы деятельности казачьих обществ.

По итогам работы была принята резолюция, в которой казаки поддержали курс Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Также казаки поддержали идею возрождения Запорожского войска и ряд других направлений, среди которых и патриотическое воспитание молодёжи.

В преддверии круга казаки во главе с атаманом посетили выставку "Россия" на ВДНХ - в ходе визита казаки посетили стенд Ростовской области и ознакомились с другими территориями, представленными на данной выставке.



ТЕЛЕ-ПУЛЬС



с 25 марта по 31 марта

23 марта 2024 г. № 12

Романовский ВЕСТНИК

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - "Новости".
09.20 - "Анти-Фейк". "16+".
10.00 - "Жить здорово!". "16+".
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 - "Информационный канал". "16+".
15.15 - "Давай поженимся!". "16+".
16.05 - "Мужское / Женское". "16+".
19.55 - "Куклы наследника Тутти". "16+".
21.00 - "Время".
22.00 - Т/с "ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ". "16+".
22.55 - "Большая игра". "16+".
23.55 - Д/ф "Александр Проханов. Исповедь". "18+".
00.50, 01.35, 02.20, 03.05, 03.55 - Подкаст "Лаб 16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 - Местное время. Вести.
09.55 - "О самом главном". "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести.
11.30, 17.30 - "60 Минут". "12+".
14.55 - "Наши". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с "ВАСНЕЦОВА". "12+".
23.20 - "Вечер с Владимиром Соловьёвым". "12+".
02.05 - Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". "16+".
03.45 - Т/с "МОРОЗОВА". "16+".

НТВ

04.55 - Т/с "ПАСЕЧНИК". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня". "16+".
08.25, 10.35 - Т/с "ПЁС". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. МОРЕ И ГОРЫ". "16+".
22.10, 00.00 - Т/с "ГОРЯЧАЯ ТОЧКА". "16+".
01.55 - Т/с "ДОЗНАВАТЕЛЬ". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10 - Д/ф "Калина красная". "16+".
08.45 - Т/с "АННА-ДЕТЕКТИВЪ 2". "16+".
10.40, 18.10, 00.35 - "Петровка, 38". "16+".
10.50 - "Городское собрание". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События "16+".
11.50 - Х/ф "СМЕРТЕЛЬНЫЙ ТРЕНИНГ". "16+".
13.40, 05.20 - "Мой герой. Юрий Аскаров". "12+".
14.50 - "Город новостей". "16+".
15.00, 03.30 - Т/с "ПРОВИНЦИАЛЬНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ЛОСКУТНОЕ ОДЕЯЛО ЛЖИ". "16+".
16.55 - Д/ф "Звёздные браки. Последний вагон". "16+".
18.25 - Т/с "ГАДАЛКА 2". "16+".
22.35 - "Возвращение из бездны". "16+".
23.05 - "Знак качества". "16+".
00.00 - "События". "16+".
00.55 - Д/ф "Дорогие товарищи. Опасная лотерея". "16+".

ТЕПЛИЦЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

ЦЕНТР ДОМ

- ✓ В НАЛИЧИИ
- ✓ ШИРИНА от 2м до 4м
- ✓ ГАРАНТИЯ НИЗКОЙ ЦЕНЫ
- ✓ РАССРОЧКА ОТ МАГАЗИНА*

8 800 770 70 11

ИП Грохольский П.Г. ИНН 6164026390 (№ 84)

01.35 - "Девяностые. Тур для дур". "16+".
02.15 - Д/ф "Жаклин Кеннеди". "12+".

ТНТ

07.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00 - "Новая фабрика звезд. Дневники". "16+".
09.30 - "Сокровища императора". "16+".
12.30 - Т/с "РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ". "18+".
20.00 - Т/с "ВОЛШЕБНЫЙ УЧАСТОК". "18+".
22.00 - "Женский Стендап". "16+".
23.00 - "Это нормально?". "18+".
00.00 - "Новая фабрика звезд". "16+".
01.50 - "Я тебе не верю". "16+".
02.35 - "Импровизация". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.50 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости "16+".
09.00 - "Военная тайна". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112". "16+".
13.00 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - Д/п "Засекреченные списки". "16+".
17.00, 03.35 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф "РОБЕРТ - КОРОЛЬ ШОТЛАНДИИ". "18+".
22.25 - "Водить по-русски". "16+".
23.30 - Документальный спецпроект "16+".
00.30 - Х/ф "АФЕРА В МАЙАМИ". "18+".

СТС

06.00, 05.10 - "Ералаш". "0+".
06.30 - М/с "Машины страшилки". "0+".
06.40 - М/с "Маша и Медведь". "0+".
08.00 - "Окнутые люди". "16+".
09.05 - "Безумные изобретения". "12+".
09.40, 18.00 - Т/с "ИНСПЕКТОР ГАВРИЛОВ". "16+".
17.00 - Т/с "ТАЙНАЯ ЖИЗНЬ". "16+".
19.30 - Т/с "ЦИРК". "16+".
21.00 - Х/ф "НЯНЬКИ". "16+".
22.55 - Х/ф "КРУЧЕ НЕКУДА". "16+".

"ДОСТАВЩИК"

ЩЕБЕНЬ ПЕСОК ЦЕМЕНТ

ДОСТАВКА И ПРОДАЖА С ВЕСОВ

г. Волгодонск, ул. Морская, 15, тел.: 8 (8639) 24-35-22, 8-918-500-8001.

ИП Сержанов Н.В. Реклама (№ 57)

от 695 тыс. руб. единовременно и сразу

от 210 тыс. руб. ежемесячно и стабильно

8(863) 235-15-23

г. Ростов-на-Дону, ул. Оганова, д. 22

ЗАКЛЮЧАЙ КОНТРАКТ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Требуется БУХГАЛТЕР

Тел.: 8-918-500-8001.
(№ 83) ИП Сержанов Н.В.

ПРОДАЮ: пшеницу, подсолнечник в мешках. Тел.: 8-989-705-3737. (№ 75)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.

Всех марок, любой сложности. Выезд по району. ПРОДАЖА б/у стиральных машин. Тел.: 8-950-862-4105. (№ 3)

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ

на ЗИЛ-130 самосвал, КамАЗ самосвал. Тел. 8-918-500-8001. (№ 56)

ДЕНЬГИ ДЛЯ ВСЕХ!!!

Займы под залог недвижимости. Тел.: +7-988-952-4529. Пер. № 190406009261 от 13.05.2019 г. ОГРН 1196196011340 (№ 80)

ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ КАНАЛИЗАЦИИ

(от раковины, унитаза, ямы) откачка выгребных ям, туалетов. Тел: 8-903-406-5662. ИП Примова ИНН 662515490749 (№ 85)

В соответствии с требованием законодательства РФ ООО "БАЛАБИНСКОЕ" (ИНН 6117003702) информирует о том, что в период с 25.03.2024 г. по 30.11.2024 г. на земельных участках сельскохозяйственного назначения, находящихся в пользовании, во владении Общества будут проводиться наземные обработки полей пестицидами и агрохимикатами.

Погранично-защитная зона для пчёл не менее 3-4 км; ограничение лета пчёл не менее 48-72 ч. от последнего календарного дня обработки.

Ближайшие населённые пункты к местам обработки: Ростовская область, Волгодонской район, х. Семёнкин. ПРОГОН И ВЫПАС СКОТА на полях ООО "БАЛАБИНСКОЕ" КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕН! УСТАНОВКА ПЧЕЛОПАСЕК на полях ООО "БАЛАБИНСКОЕ" без согласования с руководством ЗАПРЕЩЕНА!

За гибель животных и пчёл при несоблюдении вышеуказанных требований ООО "БАЛАБИНСКОЕ" ответственности не несёт. (№ 88)

ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

Ежегодно после схода снежного покрова происходят сотни возгораний прошлогодней травы из-за неосторожного обращения с огнём и детской шалости. Как правило, такое горение, в большинстве случаев неконтролируемое, распространяется с большой скоростью и на больших площадях. Зачастую, оно представляет реальную угрозу жилым строениям, хозяйственным постройкам, а в некоторых случаях - и жизни людей.

Наступление весенне-летнего пожароопасного периода всегда отмечается резким ростом пожаров, связанных с выжиганием сухой растительности. Повсеместно вдоль автомобильных дорог, на лугах, осуществляется выжигание сухой травы. На полях сжигается стерня, пожнивные остатки, развозятся костры и сжигается мусор как на территории, прилегающей к домовладениям граждан, так и на объектах различной формы собственности. Весенние палы становятся обыденностью как для хозяйств, так и для владельцев личных приусадебных участков. С наступлением весны люди спешат привести в порядок свои владения и прилегающую территорию, при этом, забыв о требованиях пожарной безопасности, сжигают бытовой мусор и сухую растительность, не задумываясь о том, что могут причинить вред не только своему имуществу, но и рискуют получить серьёзные травмы и потерять самое дорогое - жизнь. В соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации необходимо обеспечивать своевременную очистку территории от горючих отходов, мусора,

тары, опавших листьев и сухой травы. Не допускается сжигать отходы и тару в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от зданий и сооружений. Также запрещается на территориях поселений устраивать свалки горючих отходов. На период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима на территориях поселений вводится запрет на разведение костров, проведение пожароопасных работ на определённых участках.

Особую тревогу вызывают случаи, когда виновниками, а иногда и жертвами пожара становятся дети. С наступлением весны, дети большую часть времени проводят на улице, пользуясь отсутствием должного внимания со стороны родителей, нередко с друзьями жгут костры, и всё это вполне может обернуться крупным пожаром.

Необходимо существенно изменить сложившуюся ситуацию, каждый из нас должен осознавать всю важность существующей проблемы. Ведь в подавляющем большинстве своем виновниками происходящего являемся мы с вами, а точнее, наши беспечность и бескультурье. ПОМНИТЕ! Только строгое соблюдение требований пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить больших материальных затрат!

Каждый житель района должен знать, что в случае возникновения пожара, необходимо: немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону - 01, 112, по телефону ПЧ 222: 7-51-21 или по мобильному телефону - 010. П. Ф. СКРИПИН, начальник ПЧ-222

